
Ч. 234. Львів, Неділя, дня 15. (28.) жовтня 1900. Річник IV.

Передплата
на «РУСЛАНА* виносить:

в Австриї:
ва пі'лии рік . 10 ар. (20 кор.) 
на пів року . о ер. (10 кор.)

І на чверть року 2'508р.(о кор.) 
на місяць . 8& кр. (І к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 16 франків
. Поодиноке число по 8 кр. ав. І

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а невовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що д н я  •
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополуднії.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция «Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч. 9.) Екс
педиция місцева в АГенциї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана. ;

; Рукоппси звертаь ся лише ; 
1 на попереднє застереженк. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланих 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня п>

» 15 кр. від стрічки. ;

За море!
Серед народної і економічної борбп в 

краю за мало звертає уваги наша суспіль
ність на постійне і знатне убуванє нашої 
народної нк і економічної сили через емі
ґрацию. Немов з дїравого ведра вода, убу
ває рік річно немала струн нашої сили, 
протікаючи аж геть, геть далеко за море, 
н американьску землю. Скілько сеї сили 
змарніє по довгій дорозї, а скілько затра
тить ся у новім краю! Лиш яка сотна ка-
плина прилучить ся до істнуючих вже там І дарів могло поправити услівя зарібку. А 
кольонїй і збільшить убогий та невеликий натомість є се великою стратою для нашої 
ставок американьскої Руси. суспільності! під народним і економічним

Справозданє намісництва на запитане зглядом, що більше нідприємчиві, часто 
краєвого виділу що-до причин, напрямку) письменні і замосьвідомі селяни кидають 
еміґрациї, як також і стану емігрантів в рідні оселі для звідничих надій за морем, 
чужих краях, подає: Головними причинами і Намісництву удало ся зібрати чотири 
еміґрацийного руху є перелюдненє і зубо- афіши і реклями еміґрацийної аґітациї. 1) 
жінє населеня в наслідок роздробленії зем-і Міслєр з Креми подає кошти подорожі! 
лї, недостаток заробку в промислі, а вкін-'з даної місцевости до Креми і жадає 10 
ци елементарні нещастя. Факт, що в по- зр. задатку на карту парівцем до Америки, 
стінній еміґрациї у східній Галичині беруть'зазначуючи, що мешканє в Кремі еміґран- 
удїл селяне зглядно заможні, треба витол- ти мусять самі собі платити. 2) Фальк і 
кувати намовою зі сторони еміґрацийних Сп. в Гамбурзі дає 5 зр. провізні аґентови 
аґентів та як наслідок політичної аґітациї'за переселенця, подає ціни їзди з Гамбур-
раднкальних елементів. Не можна дивува
ти ся, коли люд, якому тягом говорить ся 
про гнет і єго кривди, в якім будять і 
підсичують невдоволенє з ексистенциї і ту- 
тепіних уряджень, охотно дає послух емі- 
ґраципним аґітаторам, визискуючим ситуа- 
цию, і еміґрує до Америки, де після роз
ширюваних поголосок — не буде ані по
датків, ані війскових тягарів, анї утиску і 
кривди, де роздїлюють урожайні ґрунти за 
дармо.

Сю надію піддержують заохочуючі ли
сти тих, що вже перше виеміґрували до 
Америки і котрим має добре поводити ся; 
а про тих, які там бідують і гинуть в нуж
ді, не доносить ніхто. Тож нїчо дивного, що 
в таких горячкових відносинах еміґрацин 
прнберає епідемічну цїху, а всякі пересто
роги, поученя і нанімненя селян політич
ними властями остають без наслідку. Така 
еміґрацин до Америки істнує у східній Га
личині, бо тут еміґрують на стало, коли в 
західній Галичині люди вертають но 2 до,
5 літ побуту в Америці з грішми, щоби жаль, се товариство має визначно польску
поліпшити своє господарство та стати за- 
можнїйшими, а тим самим і збільшити до- 
бробит краю.

До найбільше захоплених еміґраций- 
ною горячкою повітів належать повіти: 
Борщів, Чортків, Городенка, Гусятин, Ска- 
лат, Сокаль і Теребовля. З пашпортових 
записків показує ся, що в р. 1896. виемі- 
ґрувало з 9 повітів західної Галичини 
2.643 осіб, зі східної Галичини 9.550 осіб. 
В р. 1897. з західної Галичини виеміґру- 
нало тілько 773, зі східної 4.633 осіб, в 
р. 1898. з західної 2.913, зі східної 4.839, 
а в р. 1899. з західної Галичини 2.497 
осіб, зі східної Галичини 5.379 осіб. Крім 
того ще було богато еміґрантів не обня
тих пашпортовими виказами, бо виселенці 
ухиляють ся часто-густо від наншортового 
обовязку і перекрадають ся через грани
цю під проводом аґентів-спекулянтів.

Отже від р. 1897. змагає ся знов емі- 
ґрация. Краєве правительство в своїм спра- 
возданю висказує надію, що сей відплив 
невдоволених елементів і ввишки робучнх 
сил піднесе вартість праці і переконає лю
дність про потребу самопомочі! і праці. Є 
се може надто рожевий погляд, бо, як зві
сно, емігрують господарі зглядно заможні, 
які по снроданю своєї маєтности ва пів 
дурно, забирають з собою капітал, який! 
вистає їм на дорогу і перші потреби в но
вім краю. Невдоволеного, сїльского пролє- 
тарияту без землі і кута є вже надто бо- 
гато, щоб уступленє кількох тисяч госпо-

ґа до ріжних місцевостий Америки і вима
гає, щоби еміґрант мав з собою 260 зр. 
Вкінци обіцює кождому 18-лїтному пере- 
селенцеви 113 морґів ґрунту за дурно. 
(Анї ґрунту, анї жадних пільг вже тепер 
не дають іміґрантам в Канаді). 3) Гене
ральне товариство для морских транспортів 
парівцями в Удіне з аґентом Сільвіо Но- 
дарі подає, що переїзд з Удіне до Парани 
коштує 80 зр., а там переселенець дістає 
100 морґів поля за дурно (всякі пільги 
знесені в Бразилії вже від 1897. р.), а 
в Канаді 113 морґів (також брехня). 4) 
Анґльо-континентальне концесіоноване бю
ро для подорожнії в Готердамі обіцює крім 
знатних пільг 250 морґів за дармо і ще| 
иньші користи. На сім кінчить ся реферат 
намісництва.

Торговельно - ґеоґрафічне товариство, 
яке виступило до борби з визиском емі
ґрацийних аґентур, орґанїзує транспорті! 
переселенців до Бразилії- і тим способом' 
хоронить їх від здирств та ошуки. На

цїху, а разом з бразилїйскими шовініста
ми наших руских еміґрантів буде стара
тись розміщувати по нольских кольонїях в ' 
цїли їх винародовленя. Дописи з Парани 
про нетерпимість тамошних Поляків, про 
їх ворожі виступи против нашої церкви і 
нашої мови дають достаточну підставу до 
таких обав. Тож в імя нашої національної 
ідеї і для зменьшеня шкід, які нам нано
сить еміґрацин в старім і новім краю, вже 
крайний був би час обдумати средства і до
роги, якими можна би еміґрацию, коли не 
викоренити, то бодай унормовати так, що
би она не затрачувала наші сили.

З виборчого руху.
В Коломиї відбули ся збори членів вибор

чих комітетів коломийского, снятиньского і ко-

сівского повіта. З  Городенки прибув др. Оку- 
невский, щоби ще раз заявити, що не кандидуе. 
Збори, розуміє ся, під проводом др-а Дудикевича 
ухвалили веїми голосами проти голосу др. Оку- 
невского, поставити єго кандидатуру на V. і IV. 
курию. Москвофіли числять очивидно на те, що 
хотяй би др. Окуневский остаточно приняв ся 
готового мандату з V. куриї, то все ще буде 
IV. курия зарезервована для Дудикевича... Крім 
того агітують за собою в тім повіті два ради
кальні кандидати, селянин Ів. Сандуляк і адво
кат др. Трильовский. Тому то і пише >Гром. 
Голос* про послїдні збори:

«Заложено консолїдацнйний комітет.де ве
ликий народовець др. Кульчицкий обняв ся за  
шию з д-ром Дудикевичем і сьпіває «Ще не 
вмерла Україна!* Але що др. Кульчицкий зро
бить зі своїм народовецким комітетом, заложе- 
ним ще 19. вересня? Сумно дуже, що і др. Оку- 
невский опинив ся в тім «совітї нечестивих* і 
помагає кацапам у їх боротьбі з хлопами. По 
що Вам лізти туди, п. Окуневский, коли Ви вже 
зо 100 разів заявили, що не кандидуєте?*

.7 Золочівицини доносять, що на засїданю 
польского центрального комітету н. Вайзер з Са- 
сова заявив категорично, що не буде кандиду- 
вати на IV. курию. Натомість польскі круги ви
сунули кандидатуру п. Аполїнария Яворского, пре- 
зеса польского Кола. Кандидатура о. Танячкеви- 
ча має мало шанс, бо з рускої сторони на IV. 
курию ставлять кандидатом др-а Давидовича, 
начальника суду в Перемишлянах, щирого обо
ронця селян, який мимо того тішить ся симпа- 
тиєю навіть в дооколичних польских кругах.

5  Судової Вишні та, Перемишлем доносять, 
що на тамошних передвиборчих зборах, під про
водом о. Кондрацкого і при участи кільканай- 
цяти сьвященіїків і великого числа селян, ухва
лено поставити кандидатуру о. А. Захариясевича, 
пароха з Вишатич і підпирати єї всіма силами 
проти социялїстичної кандидатури д-ра Яро- 
севича.

Виборчий комітет на судовий повіт одесь
кий подає до прилюдної ВІДОМОСТІ!, що устроює 
передвиборчі збори в слідуючих місцевостях:

1. в Олеску в середу дня ЗІ. жовтня; 2. 
в Соколівці в четвер 1. листопада; 3. в Б ілім  Ка- 
мени в пятницю 2. листопада с. р.

Запрашаючи Вп. Кандидатів посольских 
з IV. і V. куриї, щоби зволили представити ся 
своїм виборцям, комітет просить всіх патріотів, 
котрим народна справа лежить на серци, о як 
найчисленнїйщу участь в згаданих зборах.

Початок у всіх наведених місцевостях о 10. 
годині перед полуднем, громадити ся просимо 
коло місцевих церков, звідки покаже ся власти
ве місце зборів.

Виборчий комітет олеський.
Сяніцкий центральний комітет на IV. і V. 

курию скликає всенародне передвиборче віче 
з округів Сянік-Лїско-Березів і Сянік-Лїско-Бе- 
резів - Коросно - Ясло-Добромиль-Старий Самбір, 
на день 1. падолиста о год. 11. перед пол. в Ся- 
ноцї в міскій салї «Рамерівцї*.

, Др. Евгем Левицкий оповіщає в справі своєї 
кандидатури з пятої куриї виборчого округа Бор- 
щів-Чортків-Гусятин-Теребовля-Скалат: Заявляю 
отсим, що з уваги на вельми симпатичну кан
дидатуру о. Галущиньского я рішучо там к а н -  
д и д у в а т и н е б у д у .  Дякуючи о. Галущинь- 
скому за єго щирість, з якою він заявив ся 
в мою користь, прошу єго заразом, щоби з уваги 
на добро загальне не уступав з місця бою. —
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В Станиславові дня 25. жовтня 1900, Др. Евг. 
Левицкий. — До сеї заяви д-ра Левицкого му
симо примітити, що крім о. Галущипьского на 
сей округ поставив свою кандидатуру др. Ку- 
лачковскнй і в широкім крузї своїх прихильни
ків найшов щире поперте.

З  Бережан заміщає »Діідо« допись, яку ли
ше для недостатку місця не поміщаємо в цїло- 
сти. Такий образок консолїдацийно -кацапскої 
»здєлки« варто би передати нашим читачам. 
Коли бережаньска філія »11росьвіти« від року 
не дала знаку житя, не скликала анї одних зборів, 
не мала анї одного засїданя виділу, воскресили 
москвофіли упавшу перед 15-ма літами філію 
общества ім. Качковского і забирають ся до ро
боти. В червни уладили одно «собраніє* з деле
гатами зі Львова і сьпівами селяньского хору, 
а 23. с. м. друге >собраніє< для формального 
заложеня філії.

Там продукував ся імпресаріо з Заболото- 
вець о. Савюк, який вивчив дві баби «глаго- 
ланія» обскурним віршом і возить їх на по
каз по усїх кацапских зборах. Ті декламаторки 
плещуть такі нісенітниці, як «в Наталкє Пол- 
талкє, в центрально Африкє, ходил, полезний, 
собственно, даже« а др. бесідники >собранія< 
кидали громи на зрадників-фонетиків, що за
продали наші сьвяті букви ь, ьі,] й, які нам да
ли наші сьвяті апостоли, намагались доказати 
селянам, що се підкопує наш обряд, нашу цер
ков і повагу наших твердих »отцов«. Предсїда- 
тель о. Чировский замкнув збори характерис
тичними словами: Ііоневаж нема внесення, за 
микаю засїданє«.

Але ще сумнїйше, що на сих зборах най
шов ся народовець др. Чайковский і приложив 
руку до кацапского празника. Чи не сором вам 
меценасе, солідаризувати ся з тими, котрі ура
дили, не вибирати жадного «сепаратиста?. Збо
ри філії «общества. замінили на передвиборчі на 
ради і проти волї селян поставили кандидатуру 
о. Мироновича, загорілого кацапа з Тернопіль
щини. Так то тверді — кінчить дописуватель _
зробили «консолїдацию* та будуть тепер голо
сити, що їх голос — се голос народу, хоч на 
зборах не було членів «Селяньскої Ради . анї 
єї голови о. Лепкого, анї найдїяльнїйщого в по
віті' о. Мосори.

Перті правибори відбули ся вже в золочів- 
скім повіті. В Озерянах дня 20. с. м. вибрано 
на 11 виборців лише двох селян і ся виборча 
лїста перейшла ради недостатку виборчої сьві- 
домости і заінтересованя громадян. Дня 23. с. м 
переведено правибори на IV’. і V. курию в селі 
Словичи.

Засїданє (ширшого) Народного Комітета — 
як доносить »ДЬло« — відбуде ся дня І. (н. ст.) 
падолиста о 10-ій годині перед-полуднем в салі 
Рускої Бесіди у Львові, ринок 10., І. Явитись ма
ють, окрім членів Комітета, організатори і му 
жі довіря, зглядно делегати зі всіх повітів. Ко- 
ждий політичний повіт мусить бути що най- 
меньше одною особою заступлений. Делегати 
мають виказати ся лєґітимациєю від орґанїза- 
циї повітової, зглядно від мужа довіря.

Допись з Бродщини.
Посольскі справозданя п. 0л. Барвіньского.

(Копець).
II.

Дня 25. падолиста відбули ся в Бродах в 
салі ради повітової збори, на котрих здав спра- 
возданє посол Барвіньский. Явило ся 4 сьвяще
ників, 7 сьвітскої інтелїґенциї і до сотки селян.

Поміж селянами були і духи противні, на 
потіху однак скажемо, що з їх рота виривали 
ся від часу до часу не лише голоси «негодова- 
нія« але і сопух горальнянип. Видко, що було в 
чиїйсь інтенциї викликати бучу, однак во виду 
поважного трактована справи не лиш сираво- 
здавцем, але і самими селянами, госнодин Но- 
севич зарядив скоре але «таїнственноє сїрако- 
сїпненіє і устраненіє неиочитальников., не віря
чи в удачу наміреного діла. По справозданю 
почали ся інтериеляциї селян, котрим предеїда- 
тель позволив виговорити ся цілковито, так як
се було уложено в програмі.

Замітнійші справи порушувані селянами 
(окрім справ льокальних) були слідуючі:

П. Сид ор чук: 
руских сьвят? і чому 
се(!!!)?

Ю рків  з Ясенова про знесене рогачок, 
про державні гостинці' і про оцуст податків.

Отець П а н ь к ів . Про довголітнє ждане 
сотрудників на асиГнату і на так мізерну кон- 
ґруу.

К у ш п ета  з Гаїв старобрідских: Про фо
нетику, про нїмецкий язик в сїльских школах і 
почему Обіцество Качковского не дістає запо
моги. Що-до тої інтериеляциї виручив посла п. 
Носевич, котрий сказав, що «Обіцество* дістало 
би 10.000 зр. річної запомоги, єсли би приняло 
фонетику.

Отець Г е р а с и м о в и ч  подякував послови 
за заходи около вихлопотаня заосмотреня вдів 
і сиріт сьвященичих, о 5-лїтних додатках для 
сьвящеників, о долї дяків і знесеяя рогачок, 
котре повинно би ввести ся дорогою розпоря
джень, наколи не буде функціонувати рада дер
жавна.

П а н ь к ів с к и й  з Кадлубиск жадає впер
ше квалїфікаций для дяків, а опісля доперва 
для них иолучшеня їх долі, бо многі не заслу- 
гують на се.

С л ю с а р ч у к  з Берлина жалував ся, що 
на рекурси в справі реґуляциї Стира наложено 
по кількасот зр. на декотрі громади оплати 
штемплевої.

П и л и п и ш и н  з Чехів (видко, з табору ду
хів і дуже добре поінформований часописями 
доходячими до Чехів) інтерпелював:

1) Чому посол з иньшимн рускими посла
ми не ішов?

2) Чому належав до польского «Кола»?
3) І чому посол дає ся вибирати ковбаса

ми і дреглями?
Окрім сего були і иньші інтерпеляциї і по

стуляти. як за ревізорів від рогатої худоби і за 
заведене окружних лікарів (К а ц а л а й  з Дубя) 
про Іех Нирка і Дунаєвский (Юрків з Ясенова,

Ін т е р п е л ь о в а н и  й відповідав і поясню
вав веї порушені справи, покликуючи ся на мпо 
гі свої бесіди, котрі відчитував з стенографіч
них справоздань з Сойму, думи і делєґаций, а 
многі перший раз з зачудованєм почули, що по
сол вже давнїйше виступив в тих справах, бо
ронячи інтересів рускости, гр. кат. обряда, а о- 
собливо інтересів селяньских.

ГІомимо що не було нї жандармів, нї ре 
презентантів ц. к. властий, збори відбули ся 
дуже поважно і прилично, бо всі узнали доне- 
слість заходів п. Барвіньского.

Загальному вдоволеню дав вираз П авло  
Ш м іґ е л ь  господар, котрий подякував и. Бар- 
віньскому за єго труди і просив, щоби дальше 
боронив народ руский і стан хліборобский, до 
помагаючи в зменьшеню єго тягарів: вкінци вніс 
послови многолїтствє. котре всі грімко відсьпі- 
вали.

Виборець.

чому войско не шанує 
посол не упоминає ся о

Характеристика поезий
Петра Гулака-Артемовского.

(Далї).
Обговорюючи нові стихотвори Артемовско 

го1), ми задержимо ся довше над висьвітленєм 
причин, що визвали царофільство не лише у 
Артемовского, але і у других письменників хар- 
ківского круга.

’) 3 давнїйших поезий Артемовского поминаємо 
в наших замітках артистичні наслїдованя з Міцкевича 
Твердовский., Ґетого «Рибалка.. Лишаємо також на бо

ці єго казки: «Лікар і здоровлє., «Цікавий і Мовчун., 
Дурень і Розумний* *, «Батько та,син., «Пліточка., з яких 

дві є наслїдованями казок Красїцкого «Покіог і гіігом-іе*. 
Маїігу і £Іирі*. (Порівняй: О г о н о в с к ій :  «История ли- 

тературьі рускоік. Ч. II. (1) стр. 226. Так само згадуємо 
лише про найраньшніі вершик Артемовского: «Справжня 
добрість*, де поет радіє, що Квітка покинув монастир і 
де старавсь довести, що правдива добрість не є понура 

сонлива, як турецкий чернець, але «вона на всіх гля
дить так гарно и веселенько, як дівка, од свого ідучи 
панотця до церкви до вінця*. (Гляди удачну інтерпрета- 
цию ґенези сего верша у П е т р о в а  (Ор. сії. стр. 69), за 
котрим пішов О г о н о в с к и й : Ор. сії. II (1) стр. 221.) 
Лише на сім місци відмічуємо також верш «Соловій та 
Хивра., де поет сьміє ся з господарки «Филотехническо- 
і о общества домоводства», а зглядно єго основагеля. В. 
II. Каразіна. (Гляди цікаві поясненя П е т р о в а :  Ор. сії.
стр. 65-6.

І.
Свою славу, а може й безсмертність, в у- 

країяьскім письменьстві завдячує поет с в о м у 
г о р я ч о м у  п р о т е с т о в и  п роти в  с у с п іл ь 
ного  гн ет  у, в якім стогнав україньский люд, 
п р о ти в  к р іп а ц т в а .

Сей протест чуємо в чудовій казці: «Пан 
та собака. (1818 р.).1). Він гомонить в «С уплі
ці до Грнцька Основяненка*,'') відзиває ся 
в «П и сулц ї. до ІІовграпа (1819).3) Немовби 
стон вільного колись україньского люду проди
рає ся до нас ще і в казці: Д ві п таш к и  
в к л іт ц і .  (1827 р.), де старий снигир дорікає 
молодому за се, що він все плаче на свою до
лю, хоть має всього подостатком і еїмени і про
са і пшениці.
«Ой, дядьку, не глузуй!* озвав ся молодий.
Не дарма я журюсь і слїзонькой вмиваюсь,
Не дарма я прісця і еїмячка цураюсь!
Ти рад пожарнї сій, бо зріс в ній і вродив ся, 
Я-ж в іл ь н и й  був, т е п е р  в н е в о л і

о п и н и в с я...4) 
Своє глубоке пересьвідченє, що се страшне 

подоптанє людских, Богом кождій одиниці при
знаних прав, мине ся, висловлює поет в листі 
до Терешка (25 лютого 1832 р.):
Не все-ж і на панщині, Терешку, товчемось 
І дбаєм на панів в жнива й в косовицю:
А часом так-таки хоч в празник урвемось,
Та деяку й собі придбаємо копицю.
Воно м и н е т ц я  все, к о за ч е , не ж ури сь! 
Кинь лихом об землю, якого ката слиниш!...5)

Сей протест, сей плач, стон і сю надію на 
знесене кріпацтва викликав може з одної сто
рони гарний нримір Котляревского, а дальше 
й факт, що в росийских офіцияльних і неофі- 
цияльних кругах піднято питане про визвіл 
з кріпацтва, з другої благородне серце поета та 
єго ширше образованє і значіня сего протесту 
не в силї ослабити навіть ся обставина, яку не
зручно підносить Петров, кажучи, що «Артемов- 
с’кій не бьіл'ь иомТ>щиком'ь, не им'Ьл'ь интереса 
защищать кріностничество и д-Ьйствительно 
направиль свою басню против злоупотребленій 
кр'Ьпостньїм'ь правом'ь.6).

Сей протест против кріпацтва є одиноким, 
високим мотивом в поезиї Артемовского, що 
ставить поета в ряд борців за свободу люд- 
скости. А цінити мусимо єго тим більше, що до 
виступу Шевченка, по при Котляревскім, Арте- 
мовский одинокий ударяв в ту струну, хоть цар 
Микола І. в р. 1826 рішучо відклонив Гадку 
знесеня кріпацтва, хоть серед україньского та
бору відзивались голоси против знесеня крі
пацтва,’) хоть навіть серед найблизшого ото
чена поета, серед письменників харківского кру
жка дав ся чути голос, що не осуджував крі
пацтва8).

’) О н и ш к еви ч . Ор. сії. стр. 153-6.
’) 'Гам ж е. стр. 157. Поет рад би, щоби пай, що 

Рябка так почастував, «замісць Рябка до віку мав гар
чати, а наш Рябко, щоб еїв за його в карти грати*. На 
вид, що Рябко «ледви кульші (о§ івсЬіі. БіІгЬеіп) волоче* 
та що «з него юшить і пасокатече., поет кличе до Осно
вяненка:

Пусти! тай склич до нас тих навістних Панів.
Що воду із своїх виварюють Рябків;
Звели їм струп Рябків довгенько полизати:
Адже-ж то і над Псом повинно ласку мати.

Пусти нас, Батечку, до хати...
») Тут згадує поет, що на єго «Пана та собаку, 

оалобились деякі пани: «щож чинить, Йовграпе! Дурням 
як то кажуть, сам Бог не вгодить.. Дальше відносить ся 
поет з великою прихильностию до селян: »Я-ж то вже й 
кажу, Йовграпе: що нема його на сьвітї, як із своєю 
ріднею — з мужиком: чи поскубтись, чи побить ся чи й 
помирить ся, то все воно, таки сказано, свій брат*. Та м- 
же стр. 162.

‘) Чи під старим снигирем не розумів поет Вели
короса і єго роди н ної неволі. що давала лекше зно
сити кріпацтво, в порівнаню з суспільною і родинною 
волею Українця? Текст казки «Дві пташки в клїтцї. по
дав П етр о в : Ор. сії. стр. 70.

’) К опис ь кий: «Відчнти з історій руско-українь- 
ского нисьменьства XIX в « Сьвіт з р. 1882 (Львів) сто 41

•) П е т р о в а : Ор. сії. стр. 6*. ' Р ’
’) Автор «Горпинїди., Павло Білецкин-Носенко, пи

сав ще в р. 1812: «Яка убога та лепжяяа ™ •. . .  _ ’ 14 Держава, де піддані сво-
євільні. Іляди: О го н о в ск и й : Ор. сії II (2) стр 3*9

“) Великий знаток мужицкої душі і серця. Основи- 
не.жо, писав. «Іа яка се неволя? Та ви не буваєте по 
селах, та н не знаєте, як тепер добре за панами жити!

казьонн, дівчата, аж вибрикуючи йдуть у  села за пань- 
ских. одна одну попережа. О н и ш кеви ч  Ор. сії. том II.
стр. 442 в «Сватаню на Гончарівцї*. Костомаров замітив 
справедливо, що Квітка осьв.чуючн нам ярким світлом 
душу селянина , глубнну єго чувства, не розкрив всього 
тої о що таїло ся в глубинї народної душі, не зобразив, 
як Шевченко, сумних почувань народа і «го очікувань



з

Що і в пізнїйшім часі поет празадумував 
ся  над тим тяжким горем, в якім жив українь- 
ский мужик, над легковаженєм з сторони па
нів, про се сьвідчить нам поезия, видана Кома
ром п. з. «Пан*.

Поет оповідає, що «якийсь десь пан ясно
вельможний і гордий і заможний (може й Лях) 
дібравсь «на свій шлях*, до пекла, до Плутона, 
де  єго спитав Еак:

— Ну, на тім сьвітї, що ти, як:
Чим був ти, де родив ся ?
Як жив і чим живив ся ?
Ти перед нами не гріши,
Кажи лиш правду, не' бреши!*

Пан глянув, — перед ним мужик!
А пан наш не привик,
Щоб так мужик з ним обясняв ся...
«Я з польскеГо єздем панства!*
Вельможний зизом відповідав:
«До півдня — спав, до півночі обідав,
Був властним паном на Волині'!*
— »3а цеє тобі пасти свині'!*
Еак так пану присудив,
І вельми цим Плутунови вгодив.
Поет кінчить:
Якби і в нас таким судом судили 
Богацько-б свинопасів наробили!...* 1)
Коли порівняємо сей складний стихотвір 

з  нопередними, то побачимо, що і в нїм не брак 
дотепу і житя. Поет ударяв тут на людий, що 
з  великопаньскою гордостию та маловаженєм 
відносять ся до мужика. Борби против кріпац
тва в поезиї «Пан* не найдено; з неї пробиває 
ся лише знакомий нам впрочім вже з раньших 
письм Артемовского поклик, щоби в мужикови 
■бачити ч о л о в ік а .

(Далі буде).

що Агнїшка критичного дня 
вийшла від неї о 5’/4 год. та пізнає єї одіж, 
яку Агнїшка того дня мала на собі. Сьвідок 
Кат. Двожак знала добре Гільзнера і видїла єго 
дня 29. марця о 11. год. перед полуднем на до
розі ведучій через лісок Бжезїна. Гільзнер був 
одітий в зелений Гарнітур. — Опісля відчитано 
кілька протоколярних зізнань, а між иньшими 
гоЛарского помічника, Скалька, котрий чув 
раз колотнечу між Гільзнеровою і єї сином. 
Мати називала тоді сина розбійником і грозила, 
що внесе на него жалобу до начальника кагалу. 
Сьвідок Єлїнек заявив в протоколі, що часто 
бачив Гільзнера в ліску Бжезїна.

На тім покінчила ся вчерашна розправа. 
Присяглі судиї при процесі Гільзнера є са

мі Чехи-християне, бо жидів виключено від 
льосованя. При дневникарскім столі засіло 35 
репортерів з ріжних редакций, праских і відень- 
ских, а навіть по одному з Берлина і Парижа, 
котрі нарочно прибули звідтам до Пісек. Місце
вий уряд телеграфічний перенесено на час про
цесу до будинку недалеко суду, щоби улекшити 
висилку телєґрам.

— Безлична заборона. Мер в Бісере, місцево
сте недалеко Парижа, казав онодї розліпити по 
місті оголошена такого змісту: «Забороняє ся 
сьвященикам носити реверенди в Бісере*. Даль
ше слідували мотиви, задля чого наступила за 
борона: бо підчас францускої революцій' не 
вільно було носити реверенди, дальше, що сей 
стрій є сьмішний, щоби мер міг дозволити убе- 
рати ся в него в своїм місті. Сі і тим подібні 
безглузні мотивована не промовили однак до 
пересьвідченя префекта полїциї, Лєпіне і він 
нрикизав поздерати оголошеня пана мера.

З Хойниць доносять, що дня 25. с. м. по
чала ся там судова розправа о кривоприсягу, 
якої допустили ся робітник Мотльох і робітниці 
Рас і БерГ. підчас процесу о убійство Вінтера. 
Мотльох зізнав був, що видів, як різник Лєві і 
єго син робили щось потайком в пивници, звід
ки чути було кликанє о поміч 'і зойки. Опісля 
оба вийшли з пивниці і несли під пахою якусь 
пачку та вкинули єї до озера. Те саме подали 
обі робітниці, однак з переведеного слідства по
казало ся, що се все неправда. Розправа потре- 
ває кілька днів.

— Всі' крім двох! Одного разу прийшов до 
пруского короля Фридриха якийсь пастор про
сити о парохію. — «А ви звідки*? — спитав 
король. «З Берлина, Напяснїпший Пане!*— Коли 
ви з Берлина, то нічого не дістанете. Берлинцї 
нічого не варті*. — Однак проворний пастор 
відповів відважно: «З виїмком двох: Найяснїй- 
шого Пана і мене* — і одержав парохію.

Наука пчільництва і садівництва. В тур- 
чаньскім повіті має бути заведена обовязкова 
наука пчільництва і садівництва у всіх тамош- 
них школах народних, а то в наслідок ухвали 
окружної ради шкільної на внесене старости Бі- 
лїньского. Наука пчільництва має ся уділяти 
при ужитю пнів пчіл, котрі рада шкільна має 
в тій цїли закупити. Наука садівництва має ся 
відбувати в міру того, як на то позволять клі
матичні відносини. До липня с. р. закуплено по 
однім пни пчіл до шкіл: в Либохорі, Яворі, Іса- 
ях, Вовчім, Яблінцї і Борини, а для школи у Ви- 
сіцку нижнім дарував один пень тамошний учи
тель н. А. Михневич. З  виїмкою Либохори і Ви- 
сіцка, удїлювано науки пчільництва в 5 шко
лах. Крім того заходами тамошного старости 
збирає ся фонд на закупно пнів ичів і щеп на 
нагороду для тих учеників, що з науки пчіль- 
ництва і садівництва осягнуть степень відлив
ний і схотять лишити ся на госдодарстві.

Н о в и н к и .
— Календар. В н е д іл ю : гр.-кат. Евтимія 

рим.-кат. Сймеона і Тадея. — В п о н е д іл о к  
гр.-кат. Льонгина сотника; рим.-кат. Нарциза. — 
Ві в т о р о  к: гр.-кат. Андрея; рим.-кат. Марцеля.

— «багеїа Иагобожа*, а за нею «КисЬ Каїо 
Ііскі* і «Шіеппік Роїєкі* подали вість, будьте 
пос. Вахнянин при тенерішних виборах не кан- 
дидує. До відомосте сих дневників подаємо 
що пос. Вахнянин перебуває тепер на лїченю 
в закладі' д-ра . Іямана в Міеіззег Нігксії коло 
Дрездна, і що по повороті' своїм стане в падо
листі перед виборцями з посольским справозда- 
нєм Не маємо ніякого порученя від пос. Вахня- 
нина, однак зі своєї сторони замітити мусимо, 
що в теперішній хвилі так пос. Барвіньский як 
і Вахнянин кандидувати повинні і будуть. Без 
борби ніхто становиска не опускає. Се буде їх 
горожаньским обовязком хотьби для того, що 
против них поставлені кандидатури людий та
кого покрою як Зельский і Король. Впрочім 
апетитові! деяких польских Газет а може і ко
мітетів, що раді би загарбати всі рускі манда
ти, треба противставити людей поважних, ста 
точних і з певними і то великими заслугами 
в нашім національнім відроджених

— Рускі путники прибули вчера до Риму, де 
представлять їх Сьвятїйшому Отцеви єпископи 
Шептицкий і Чехович.

— Загальні збори ф іл ії тов. «Просьвіти* в Бібрцї
відбудуть ся дня 1. падолиста (четвер) с. р. о 11. 
год. рано в міскій стражници. Порядок зборів: 
•1. Служба Божа о 9. годині. 2. Отворенє зборів 
О 11. год. 3. Представлене прав, комісари і де
легата Головного Виділу. І. Вибір президиї. 5. 
Справозданє секретаря і касиєра. 6. Відчит еко- 
номічно-господарский (п. Король). 7. Другий від
чит економ.-госн. 8. Вибір виділу. — По зборах 
відбуде ся комерс.

— Марш, хлопе, за двері! — такого правила 
тримають ся москвофільскі проводирі, бо підчас 
послїдного Генерального «собранія Общества ім. 
Качковского* в Сяноцї, москвофільский матадор 
-о. Калужняцкий випросив за двері кількох се
лян, таки членів «общества*, що прийшли по- 
дивити ся до салі, де забавляли ся москвофіль
скі «отцове*, «господинове*, «госпожанки* і »го-

Порівнай: Д а ш к е в и ч : Ор. сії. етр. 96. З пізнїйших 
письменників, що апотеозували кріпацтво, назвемо Се
мена Метлиньского, що в поезиї «Начаток весни* таке 
лисьпівав:

Поїдуть пахарі з плугами. —
Розкидають по нивах зерно 
З молитвами до Бога урожаю;
Садки запахнуть, пташки защебечуть;
І ранком теплим, напившись чаю,
Пан вийде в е с е л о  к сво їм  к р е с т я н а м  
Просиецця все, що спало, що замерло;
І мушка й чоловік, все славить Бога стане.
П е т р о в  замічає удачно до сего верша: »как-ь 

етот'ь паиь похож’ь зд'Ьсь на взяточника-чииовник* 
сч. «го мдиллическимь взглядомч, на весну, когда вчелка 
С’ь каждаго цвЬточка беретч. себЬ взятку!* Порівняй: 
Ор. сії. стр. 160.

і) «Зоря* 1Я96 р. стр. 426-7,

спожи*. Так то хлопе! іди кільканайцять миль 
на «собраніє* і видавай гроші, бо кацапскимґе- 
нералам треба мати на своїм «собранію* хлопів 
на показ, аби було за що рублі фасувати. А як 
ступиш, брате, тілько одною ногою в салю, де 
»аристократія* гуляє — так уже смердиш дег- 
тем і женуть тебе за двері! (За »Буковиною*).

— Процес Гільзнера. Вчерашна ранїшна розпра
ва не принесла ніяких нових подробиць. Гільзнер 
зізвав, що з Клїмівною не мав ніяких зносин, 
хоч сему перечили сьвідки, що знали їх обоїх 
і нераз бачили їх разом. Обжалований уперто 
заперечував всі некорисні для него зізнаня 
сьвідків.

Пополуднева розправа почала ся переслу- 
хованєм сьвідків. Першу покликано матір Гру
зївної, старшу вже женщину. Сьвідок оповідає 
про родинні відносини, а коли предсїдатель по
спитав єї про обставини смерти єї дочки, Гру- 
зова зімліла і доперва по кількох мінутах прий
шла до сьвідомости та могла відповісти на пи
тане, що єї дочка знала Гільзнера, бо нераз 
жалувала ся перед нею, що якийсь мущина, 
швець, єї переслідує. Дальше питав предсїда- 
тель, чи син Грузової Іван любив свою сестру 
Агнїшку і чи була коли нагода, щоби свою лю
бов заявив ділом. Сьвідок не пригадує собі се- 
го. Опісля переслухано Йосифа Новака, опікуна 
Грузївної. Сей заявив, що особисто не знав Гіль
знера, але говорила ему про него Агнїшка і жа
лувала ся, що він єї переслідує. Дальше зізнає 
Новак, що Грузївна дуже часто ходила до Поль- 
ної. Сьвідок Прехаль, у якої замордована учила 
ся шити, подає,

- -  Нового статута гал. Каси щадничої міні
стерство не затвердило з сеї причини, що в 
статуті задержано «біжучий рахунок*.

—  Нїмецкі просьвітителї в Китаю. Послухаймо, 
що пише один з нїмецких вояків, котрий бере 
участь в Китайекій війні: «Положене в Китаю 
представляє ся критичнїйше, чим можна єго 
уявити собі в Европі, бо Китайців так молотить 
ся, що цілі віки будуть они памятати нїмецке 
войско. 0  2. годинїдосьвітаєсьмо вже на ногах і 
малими відділами впадаємо до сіл, щоби пошу- 
ковати за оружєм. Коли прихоплемо у кого яку 
небудь збрую, то не лише натовчимо єго по «пис
ку*, але ще одержить він 50 буків так, що біль
ше вже не встане. Як котрий з них видержить, 
то зтинаємо ему косу на голові єго власним 
мечем*.

В другім листі, писанім з Тієнтсіну, читає
мо: «Не дасте віри, що ту дїє ся. Між Таку а 
Тієнтсіном всі села спалені, всьо знищене, а 
трупи Китайців валяють ся непогребані. Хто остав 
при житю, той мусить тяжко працювати, бо про
тивно дістане за кождий непослух по 50 бамбу- 
сів. Кождий зловлений Боксер не спасе ся пе
ред смертию. Єго жде лище куля*.

— Лїцитация права видаваня часописиії від
була ся дня 17. с. м. в Петербурзі. На лїцита- 
цию виставлено часописи: «Сьінь отечества*, 
«Живопьіеное обозр'Ьніе* і «Домашная Библіо- 
тека*. Сі письма належали до видавничої спіл
ки «Издатель*, котра недавно задля банкрот
ства розлетїла ся. Виклична ціна всіх трех ви
давництв виносила 25.000 рублів, але що річний 
дохід з них виносить лише 14 тисяч, то не 
найшов ся ніхто, хто би був хотів набути пра
во їх видавати.

— Хвали мене роте... Емір Афганістану, Раман 
написав статю про себе до анґлїйекої часописи 
ТЬе МопіЬІу Ма^агіце, в якій доказує, що єго 
спосіб житя стоїть в разячій суперечносте до 
способу житя иньших східних володарів. Емір 
Раман працює для свого народу днями і ноча
ми так тяжко, що нераз забуває їсти. Ходить 
все узброєний в револьвер і кинжали, а де ся
де, мусять поставити при нїм карабін і шаблю; 
так само при єго ліжку в ночи. Монарх так 
воєвничого краю, як Афганістан, повинен все 
бути готов до борби.

— Приокрашенє австрийского парламенту. Мі
ністерство внутрішних справ ухвалило приокра- 
сити будинок парламенту ріжнимв статуями 
старинних політиків. В головній гали парламен
ту стануть дві алегоричні фіґури: «любов віт- 
чини* і «згода*.

— Автентичне. Московскі запроданці в Гали
чині' порішили не принимати 20-коронівок, бо 
напись на них «двайцять корон* не має закру
ченого хвостика себ-то »ь«.

поїхав вчера з 
відвідати Графиню

Т е л є ґр а м  и.
Відень, 27. жовтня. Цїсар 

Шенбруну до Кальксбурґа 
Стефанїю Льоняй.

Будапешт, 27. жовтня. Независиме сторон- 
ництво зажадає на найблизшім заеїданю сойму 
від правительства предложеня закону дому 
Габсбурґів, а колиб сему жаданю відмовлено, 
независиме стороннпцтво урядить обструкцию 
підчас нарад над інартикуляциєю присяги ар- 
хикнязя Франка Фердинанда.

Берлин, 27. жовтня. З  Кронбурґу доносять 
знов непокоячі вісти про стан здоровля цїсаре- 
вої-вдови Фридрихової.

Льондон, 27. жовтня. 8іап<Іаг<1 доносить, що 
китайский цїсар і цїсарева-реГентка прислали 
телеграму цїсареви Вільгельмови з подякою за  
заключенє анґлїііско-нїмецкої умови.

Рим, 27. жовтня. АГенция Стефанїюго до
носить з Пекіну 24. с. м., що відділ війска, який 
супроводив транспорт провіянту до Пекіну, коло 
Матас звів борбу з Боксерами і задавши їм ве
ликі страти, розігнав їх.

Брукселя, 27. жовтня. Дневники описують 
подробиці страшних варварств, яких допускали 
ся росийскі і японьскі війска над безборонними 
Китайцями при занятю фортів Таку. Тоді мали 
стяти коло 20.000 Китайців.

Капштат, 27. жовтня. Боери забрали Якобс- 
далЬ після завзятої борби, в якій убили 34 Ан- 
гличан.

Йоганесбурґ, 27. жовтня. Відділ Боерів на
пав дня 19. с. м. під проводом Боти на* поїзд 
межи стациями ГайдельберГ а ҐрайлїнГсштат і  
відтяв відділ бригади стрілцїв, який їхав сим 
поїздом. Двох анґлїйских офіцирів і значне чи
сло вояків лягло в борбі, а решта мусїла під
датись.

Льондон, 27. жовтня. З  Мазери доносять 
І під д. 22. с. м., що Штайн находить ся в Фу- 
' рісбурГу, яке оголосив новою столицещ вільної 
Держави Оранії.
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Поїзд
посп. І особ.
приходить 
о годинї

1-35

2-20
2-35

1-45

6- Ю 
6-20 
6‘46
7- 45
7- 40 
800
8- 05 
8-15 
8-50

11-45
11-55
12’55
115

314 
5-17 
5 40' 
5-45
5- 55
6- 00

Н і ч

8-40
2-31

12-20

7- 24
8- 28
8- 50
9- 23 
9-45

1000
1015
10-12
10-30
1205
312
3-35

Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і відївд поданий після часу середно-европейского).

до Львова

з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 1 
в Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
8 Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк 
в Янова
8 Тернополя, Бродів на дв. Підвамче

» « н а  дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
8 Сокаля, Рави рускої
в Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
8 Ярослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
8І Сколього, Стрия, а з Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
з Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

» » » на дв. голов.
8 Кракова 
8 Чернівців, Іцкан 
8 Сокаля, Белвця і Любачова

8 Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
8 Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від 13. мая до 16. вересня щод. 
з Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букарешту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
в Підволочиск (Київа), Бродів на дв. ІІідз.

* » > на дв. голов.
зі Стрия, 8І Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
8 Підволочиск на дворець Підвамче

» на дворець головний

ІІ0Ї8Д
посп. | особ. зі Львовавідходить

0 годинї

153
2-08

8-30
2-55

2-55

6-25. 
6-30 
6-43 
6-35
8- 40
900
9- 15 
9-25 
9-42 
9’55

10-20
1-25

215

305
315
3-26
з-зо

Н і ч

12-40

2-51

610 
6 ІЗ

6-30
6- 50
7- Ю 
7-33 
7-25 
7-48 
9-12

10-40
10- 50 
11.00
11- 25 

4-15 
445

до Лавочного (Мункача, Пешту) |Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

» > » дв. Підзамче
до Станиславова, П:двнсокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз. 

я » » дв. гол.
до Чернівців. Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер." 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряшева, Хирова, Любачова

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 

до Тернополя дворець головний
> дворець Підзамче

до Сокаля і Рави рускої 
до Брухович (13. м а я д о іб .в  р. в нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан 
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі

» » дв. Підза
до Кракова, Відня, Верлина, Самбора 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод.

ЗАІИТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно-евронейский різнить ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середно- европеи- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацинне ц. к. зелїзниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахве лївничих, продає білєти всякого рода і розклади їзди.

-  РІК ЗАСІЮВАНЯ 1892. —
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Товариство взаїмних обезпечень

Д Н Ь С Т Е Р Ь 9?

99
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Впреосв. Митроіі. і Преоев. Еи. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезгіечає будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 

1.684 
72.000 
18.166
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Фонд резервовий 
Резерви премій 

„ специяльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи «Дністра'' дуже умірковані, услівя 

обезпечень користні, а шкоди ліквідують ся без- 
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси «Дністра» 
приймає Банк нраєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На житє можна обезпечитись через »Дні- 
стерт>« в Товаристві взаїмних обезпечень 
в Кракові, котре дає найкористнїйші услівя. 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і квіти в ру скім  я зи ц і. 
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів «Дністра», приймає ся. 
«Дністер-ь» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216 714 корон.
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти»).

к. солик
п е р е д и іе  М Р О З ІН Ь С К И Й

у Львові ул. Собіского ч. 7.
поручає всілякі роди Ф У Т Е Р.

Футра до подорожн, мужескі і жіночі нагортки наиновіиших фасонів, 
Ротонди, Сака, Дольманики, Катанки, Колнїри, Боа, Зарукавки, Шапочки 
дамскі, Шапки мужескі, Шкіри всякого рода, поодиноко і гуртом

як також, Верхи готові до мужеских і жіночих футер.
Материї найновійші на верхи в найбільшім виборі-

Рівнож принимає на літо футра до переховку.
Ціни умірковані і низькі.

Я

І

Ц. к. упр. гал акц.

Банк
Гіпотечний

ВІДДІЛ депозитовий
прпнимає вклади і виплачує завдатки 
на рахунок біжучий, принимав до пере
хована напери вартістні і дає на них 

завдатки.
Крім того впроваджено подібно як 

в інституциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові 
(8аГе берозіїз)

За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річ
но, депозитар дістає в сталевій касї 
панцирній сховок до виключного ужит
ку і під власним ключем, де безпечно і 
диснретно переховувати може своє май
но або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк 
гіпотечний як найдогіднїйші заряджена.

Приписи дотично того рода депо
зитів одержати можна безплатно у від
ділі' депозитовім.

Товариство взаїмного кредиту
„Д Н Ь  С Т Е Р гЬ-‘

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
===== (дім „Просьвіти"). =====

уділяє позички за оплатою 5 1/» % і І°/« додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за порукою двох відповідних ручителїв або за інтабу- 
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять .крім поруки двох ручи
телїв предложити єще полісу житеву; обезпечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4°/0-
-------  Удїл члсньстій виносить 50 кор., вписове 2 кор. -------

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в їДнЕстрФ».

Інформації!' уділяє Дирекция листовно або яґенти Товариства 
--------------- взаїмних обезпечень «Дн-Ьстер-ь». ---------------

І

І

1 1 1 і 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
— Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. —

відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір
кавчукових друкарень —

Генрик ПІапіра 1 
1 

1

Лвьів, ул. Коперника ч. 3 (побіч аптики Вп. Міколяиіа). —
Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- —
чукові і металеві для громад і урядів нарохіяльннх. Шильди —

— мальовані, на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- —
— рованя, позолочуваня хрестів. Таблиці' і шильди ляні з ріж- —
— них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми.

Ґравури на металю та дорогих камінях, пе- "Т" —
— чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами,
— герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки С Л і —
— ХЖ печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- іИг —
— моратори і стемплї на датум. Обцягн до а
— І /  т 4 ПЛЬ0МФ шабльони. Краска до печаток та Дж —

Д —г і —X хемічна краска до білизни. г-ЦЕм
— Цінники даром і Франко.’
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Видав і відповідав за редакцию СтвФан Кульчицкий. З  друкарні В. А. Шийковского.


